

## 石首市东升镇召开秸秆综合利用专题培训会

为切实抓好秸秆禁烧工作，推进农作物秸秆综合利用，4月24日下午，石首市东升镇组织召开秸秆综合利用专题培训会。镇全体机关干部、各村（社区）分管农业、秸秆禁烧专班人员参加会议。



会上邀请石首市农业农村局能源办主任王广进行授课，他详细讲解了秸秆露天焚烧的危害，强调其对空气、人体健康、防火、交通安全及土壤结构的严重影响。同时，深入剖析了《中华人民共和国大气污染防治法》等政策法规中关于秸秆禁烧与综合利用的相关条款，明确各单位和个人构成违法行为的责任后果。

在秸秆综合利用方面，他还介绍了秸秆肥料化、饲料化、燃料化、基料化和原料化等多种技术路径，阐释了石首市在秸秆综合利用方面的成功经验和政策支持，包括秸秆收储运体系、奖补政策等，鼓励市场主体、广大农户积极参与到秸秆综合利用的行动中来。



会议就秸秆综合利用工作作了安排部署。并强调，各村（社区）要严格落实低茬收割，要充分认识到低茬收割是秸秆综合利用的基础环节，夯实秸秆利用基础；要坚决杜绝秸秆焚烧，各村（社区）要在农作物收获节点建立日常巡查制度，抓实禁烧责任，做好应急处突，制定完善的夏秋季禁烧应急预案，随时有效处置突发秸秆焚烧问题；要大力推进秸秆综合利用，各村（社区）要主动推动农户和这些主体建立合作关系，签订离田包保协议，确保秸秆离田后能够得到有效地回收利用，助力农业与环保协同发展。（通讯员：党赛男）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/225084.html>